

周融：善用手中選票 懲罰搞「佔」群丑

「佔」如照妖鏡看清反對派嘴臉 冀市民削弱激進力量



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)違法「佔領」行動自2013年起開始醞釀,並於去年9月28日正式啓動,展開了長達79日的違法「佔領」日子,金鐘、銅鑼灣、旺角多個主要區域直接受到衝擊,影響了全港市民生活。在「佔領」行動發生一周年之際,「保普選 反佔中」大聯盟發言人周融在接受本報訪問時回顧這段日子時表示,他慶幸是次「佔領」最終沒有發生大型流血事件,可惜的還是帶來了十分深遠禍害,尤其導致了社會的分化。不過,他認為香港在「佔領」行動中沒有輸,因為有過百萬香港市民走出來簽名反對「佔領」,展現了前所未有的強大民意力量,更讓市民大眾看清了反對派的真面目。他希望市民在未來的選舉中,以民意和選票的力量,削弱反對勢力的力量。



周融表示,慶幸「佔領」最終沒有發生大型流血事件,可惜還是帶來了十分深遠禍害,尤其導致了社會的分化。 彭子文攝

在「佔中三丑」之一戴耀廷提出所謂「和平佔中」的概念時,香港社會已開始有強烈的反對聲音。不過,他聯同另外「二丑」陳健民及朱耀明,和「學民思潮」、學聯,加上各反對派政黨,仍一意孤行地策動了違法「佔領」行動。周融在接受本報專訪時坦言,儘管戴耀廷等「三丑」口口聲聲說是「和平佔中」,但他當初早已預計到整場運動必定會失控。

他說,「『佔中』開始時,戴耀廷已經哭了,因為運動一開始就控制不了,脫離了他們的玩法。他們當初的如意算盤是:戴耀廷等人領軍、學生去衝、反對派議員『撐威』。但最終控制權就被黃之鋒、學聯等人奪去了。」

由於預見「佔領」必會發生亂象,他遂聯同有志之士,先後成立了「幫港出聲」,及「保普選 反佔中」大聯盟,並成功喚醒了香港的沉默大多數,通過民意阻止情況惡化(見另稿)。

儘管如此,整個違法「佔領」行動歷時長達79日,周融指出,從部分香港市民的角度來看,他們當時或許希望特區政府以強硬手法去處理,但他相信中央或特區政府真的很想和平解決事情,故在此環境下,大家都應該要明白。同時,當時的「佔領」分子真的希望香港動亂,故此不斷挑釁警方,但幸好香港警方保持克制,最終沒有大型流血事件,沒有機會讓反對派再次大做文章。

充分肯定政府處理手法

因此,他對特區政府的處理手法予以充分

肯定,「從歷史觀來看,特區政府的處理方法或者是對的。結果是香港沒有出現大亂,只是大家都受了點苦,經濟等方面受到影響,已經是不幸中的萬幸,但最重要的是:『佔中』是落敗的一方。」他認為,儘管「佔領」仍在影響香港社會,但香港在今次「佔領」行動中並沒有輸,因為過去大聯盟發起的簽名運動,每次均有過百萬名市民簽名支持,展現了前所未有的強大民意力量,為特區政府打下了強心針,讓他們知道「香港市民是企在他們那邊」。

反對派口講民主實摧毀民主

周融坦言,自己從來不相信別人怎樣說,「聽其言」不如「觀其行」,即使香港反對派多年來口口聲聲要爭取民主,「佔中三丑」更將違法「佔領」包裝成所謂「愛與和平」,但做的事卻完全相反,是在搞亂社會,完全是「車大炮(撒謊)」,「反對派自上世纪80年代起,口口聲聲講爭取民主,但都是假的,到最後一手摧毀民主的,又是他們自己。」

他又特別提到,「佔中」賬目永遠都會是不清楚,即使他們想「半清半楚」,出錢的人都不會讓他們這樣做,「你看看當日金鐘的物資數量如此驚人,要什麼有什麼。如果那些賬目是清清楚楚的話,那他們就『大鑊』了。」

不過,周融認為這些「也未嘗不是一件好事」,因為市民的眼睛是雪亮的,經過「佔領」行動及2017年特首普選決議案被否決後,他相信市民大眾都看清楚了「佔中三丑」



大批市民參加「反佔中」遊行。

資料圖片

及反對派的真面目。今年11月及明年,香港將先後舉行區議會及立法會換屆選舉,市民應該運用選票的力量,在投票時先問自己一個問題:「你想香港點?」他希望,屆時市民能利用民主制度、選票的力量將反對勢力的力量減到最低,為特區政府打下強心針。

與「三丑」打對台 喚起「沉默大多數」

周融是香港資深傳媒人,過去一直甚少參與政治,但過去一年多,他卻毅然放下手上所有工作,先後與不同團體及個人人士合力組織了「幫港出聲」及「保普選 反佔中」大聯盟兩個團體,披掛上陣,與「佔中三丑」打對台。

「再讓他們玩落去,香港要等死」

周融在專訪中坦言,「最初都不知道『佔中』是怎麼一回事,但當看到(『佔中三丑』之一的)戴耀廷寫的文章時,才發現原來他是『傻』的,根本這個運動不可能是所謂的『愛與和平』。直到2013年的4月至6月,所有反對派都突然『歸順』這個行動,並走出來聲稱支持,我才發覺整件事情愈來愈真,但當時香港沒有太多人有此意識。我便跟朋友講,一定要有些行動,再讓他們玩落去,否則香港就要『等死』的了。」

因此,周融於2013年8月8日,與雷鼎鳴等逾40名香港學者、工商及專業人士組成了「幫港出聲」,並出任組織召集人。其後,周融更抱着「見步行步,去到邊做到邊」的信念,親身走入社區,到不同地方舉辦了200多場講座,宣揚反「佔中」理念。

隨著「佔中三丑」等人將違法「佔領」話題愈炒愈烈,周融於2014年7月3日,與港區全國人大代表、工聯會理事長吳秋北,全國政協委員、中華廠商會會長施榮懷等正式成立了「保普選 反佔中」大聯盟,逾百個不同階層、不同界別的團體熱烈響應。大聯盟於7月19日發起了為期約1個月的「保和平,保普選,反暴力,反佔中」簽名行動,共收集了逾百萬香港市民簽名,其後舉行的反「佔中」大遊行也空前成功,成功喚起了「沉默的大多數」以和平的方式,反對違法「佔領」。

香港文匯報記者 鄭治祖

兩次「保普選 反佔反暴」 蒐百萬市民簽名

萬民響應

自香港特區政府2013年啟動政改諮詢以來,香港反對派不斷攻擊特首普選方案,並於去年發動歷時79天的違法「佔中」,企圖推翻香港基本法及全國人大常委會「8·31」決定,窒礙政改,搶奪香港的管治權。兩年來,香港風雨兼程,但由香港社會各界組成的「保普選 反佔中」及「保普選 反暴力」大聯盟,堅持通過各種和平行動,包括舉辦論壇及研討會等,與反對派講法理擺道理,其間更收集過百萬個市民簽名,促請反對派尊重主流民意,實現香港普選心願。

搭建平台讓沉默大眾發聲

無論是「反佔中」、「反暴力」或「保普選」,香港民間團體均發揮充着重要力量,包括舉行街頭民眾活動,搭建平台予沉默大眾發聲。去年7月19日至8月17日,逾千個團體更自發成立「保普選 反佔中」大聯盟,率先舉辦反「佔中」簽名行動,成功收集183萬個反「佔中」簽名。

大聯盟其後再接再厲,舉行「和平普選大遊行」,錄得約19.3萬遊行人數。

2014年10月,「保普選 反佔中」大聯盟又宣佈,舉辦為期3天的「選路於民」撐警簽名行動,共收集過百萬個簽名。「選路於民 恢復秩序 維護法治」獲得香港市民熱烈響應。

在香港政改迎來關鍵時刻,香港逾千個團體發起「保普選 反暴力」大聯盟,在全港18區擺設逾千個街站,爭取市民簽名支持通過政改方案,並即場協助市民登記做選民。最終,一連九日的簽名大行動,共收集了121萬個市民簽名,市民渴望實現普選民意響亮。

事實上,大聯盟兩次牽頭的「保普選 反佔中」或「保普選 反暴力」簽名行動,均獲特區政府問責團隊以個人名義簽名支持,包括行政長官梁振英、政務司司長林鄭月娥、教育局局長吳克儉、前民政事務局長局長曾德成、食物及衛生局局長高永文。當時,梁振英在參與「反佔中」簽名後更強調,身為社會一分子,他希望能根



「保普選 反佔中」大聯盟發起的簽名行動,共收集到超過183萬個簽名。 資料圖片

據香港基本法和全國人大常委會的有關決定,與全香港合資格選民一起,於2017年首次以「一人一票」方式選出行政長官。

立會外辦「萬人和平集會」

今年6月17日,香港立法會歷史性表決特首普選方案。「保普選 反暴力」大聯盟就聯同逾50個民間團體,在立法會外舉行「萬人和平集會」,為支持普選決議案的建制派議員打氣,並期望在最後關頭,呼籲反對派議員順應民意投下贊成票,聲勢浩大。可惜的是,反對派依然執意否決議案,大聯盟其後呼籲選民在未來選舉中投下「正氣一票」,踢走反對派。

香港文匯報記者 李自明

民調證議員愈激市民愈憎

票價票價

香港反對派違背社會主流民意,策動違法「佔領」,更扼殺了2017年特首普選的機會。經歷過這些事情,讓香港市民都看清了反對派的真面目。「幫港出聲」上月公佈的一項調查結果發現,在20名反對派直選立法會議員中,有一半被受訪者評為不合格,4名激進反對派議員的評分更位列「榜尾」,在未來選舉中勢必「票債票償」。

「幫港出聲」於今年7月委託香港研究協

會成功訪問了2,097名市民,了解「佔中」後反對派的最新評分。調查結果發現,一半反對派直選議員評分低於50分,其中位列「榜尾」的依次為社民連「長毛」梁國雄(39.9分)、獨立議員黃毓民(40.6分)、「人民力量」陳偉業(41.9分)及陳志全(42.3分);最高的則依次為民協的馮檢基、工黨的張超雄及公民黨的陳家洛。

黃毓民長毛陳志全陳偉業包尾

結果並發現,4名評分最低的激進反對派議員,支持度淨值也是敬陪末席,即支持他們連任的受訪者遠低於不支持他們的,依次為黃毓民、梁國雄、陳志全、陳偉業。

針對7名並非立法會議員的反對派政治人物,結果顯示,受訪者對「學民思潮」召集人黃之鋒、「禍港四人幫」之一的壹傳媒集團創辦人黎智英、「佔中三丑」之一的戴耀廷最為反感,反感度

分別為46.5%、46.2%及44.2%;若以好感度淨值計算,黎智英排名最低(-17%),其次為戴耀廷(-10.7%)及黃之鋒(-10.2%)。

「幫港出聲」當時分析,「佔領」事件後,香港市民對反對派印象普遍轉差,20名反對派直選議員中,有10人評分位列50分以下,合格者亦僅位列「邊緣」的50分至54分,結果說明反對派路線愈激,愈是惹來民意反感;較少在佔領「出頭」者似乎愈得到「好感」。

「幫港出聲」發起人之一周融進一步分析,反對派在2012年立法會選舉中得到約56%選票,而是次民調中只有馮檢基(63.1%)及民主黨涂謹申(57.5%)的支持度高於56%,其餘18名直選議員的支持度均低於56%,足以顯示市民對反對派的觀感有改變,預期他們勢必面對選民「票債票償」的死局。他嚴正請反對派參考調查結果予以反省,不要再做令港人厭惡的事。

香港文匯報記者 李自明

社會復和諧 關鍵在市民



港區省級政協聯誼會的「反佔中」簽名街站。 資料圖片

「佔領」行動結束後,香港社會出現嚴重分化,「保普選 反佔中」大聯盟發言人周融在訪問中感慨地說,「佔領」行動帶來的影響、禍害都是十分深遠,不是一時三刻可以解決,「你看看中東那邊亂了多少年,無人知道幾時會完結。」香港社會能否回復和諧,關鍵在市民是否希望社會和諧。

針對「佔領」者以黃絲帶為記,有反「佔領」的市民就以藍色絲帶為記,發起反「佔中」行動,雙方不時爆發衝突,有反對派中人就聲稱「藍絲」是在「撕裂社會」。周融在訪問中指出,所謂「藍絲」只是一個假象,「沒有『黃絲』,何來『藍絲』?正如因為有細菌,所以才有盤尼西林的出現,有了它,我們才得以受到保護。」

籲立會區會選舉以票表態

他坦言,在「佔領」過後,整個香港社會都不同了,但大家不要整天希望修復它,令它回復以往的情境,「你4歲時可能很開心,但當你24歲時,是不能重返4歲的時候的,改變了就是改變了。」他強調,香港社會能否和諧,不是單靠特區政府,而是市民自己是否希望社會和諧。下月舉行的區議會選舉,及明年舉行的立法會選舉,就是香港市民通過選票表態的時候。

香港文匯報記者 鄭治祖



大批市民踴躍簽名反「佔中」。 資料圖片